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Ata da 14ª Sessão Ordinária do 1º Período Ordinário da 1ª Sessão Legislativa 
da Câmara Municipal de Ipueira/RN, em 17 de junho de 2025.  
  Aos 17 (dezessete) dias do mês de junho do ano de 2025, na Sala 
Francisco Lins de Medeiros Filho, da Câmara Municipal de Ipueira/RN, às 19:30 
horas, teve início a 14ª Sessão Ordinária do 1º Período Ordinário da 1ª Sessão 
Legislativa, sob a Presidência da Senhora Nilmara de Assis Lima. Havendo 
quórum e número legal, a Senhora Presidente autorizou o 2º Secretário a fazer 
a leitura do cabeçalho do Livro de Registro de Presença e colher as assinaturas 
dos vereadores presentes, notificando-se a presença dos vereadores: Bruno 
Lopes dos Santos Filho, Itaci de Brito Mariz Neto, João Alberto de Morais Filho, 
José Rafael Lopes de Medeiros, Maria Ionilde Medeiros de Araújo Barros, 
Ricardo Alencar de Medeiros, Victor Hugo Medeiros Pessoa do Nascimento e 
Victor Hugo Rodrigues de Souza Araújo. A Senhora Presidente declarou aberta 
a Sessão e autorizou o 1º Secretário a fazer a leitura do expediente que constou 
das seguintes matérias: Projeto de Resolução Nº 005 de 10 de junho de 2025 
que dispõe sobre o reajuste dos salários dos servidores da Câmara Municipal de 
Ipueira/RN, fixado pela Lei nº 478/2019 e dá outras providências; Justificativa- 
Consoante o art. 37, X, da CF/88, é assegurada a revisão anual dos salários dos 
servidores. Por sua vez, a Lei municipal nº 478/2019, em seu art. 4º, assegurou 
o reajuste anual dos salários dos servidores da Câmara Municipal de Ipueira/RN. 
Desta feita, a presente resolução visa dar executoriedade aos comandos 
insertos no art. 37, X, da CF/88, bem como, ao art. 4º, da Lei municipal nº 
478/2019, ambas de autoria da Mesa Diretora. Projeto de Decreto Legislativo Nº 
030/2025 de 03 de junho de 2025, que concede Título de Cidadão Honorário de 
Ipueira/RN, ao Sr. Heitor Carneiro Campos, de autoria do vereador Victor Hugo 
Medeiros Pessoa do Nascimento. Projeto de Decreto Legislativo Nº 031/2025 de 
09 de junho de 2025, que concede Título de Cidadão Honorário de Ipueira/RN, 
ao Sr. Antônio Morais de Araújo, de autoria da vereadora Nilmara de Assis Lima.  
Projeto de Decreto Legislativo Nº 032/2025 de 17 de junho de 2025, que concede 
Título de Cidadão Honorário de Ipueira/RN, ao Sr. Benildo Lucena de Medeiros, 
de autoria do vereador José Rafael Lopes de Medeiros. Projeto de Decreto 
Legislativo Nº 033/2025 de 17 de junho de 2025, que concede Título de Cidadão 
Honorário de Ipueira/RN, ao Sr. Eurípedes Araújo Costa Júnior; Projeto de 
Decreto Legislativo Nº 034/2025 de 17 de junho de 2025, que concede Título de 
Cidadão Honorário de Ipueira/RN, ao Sr. Jonathan Raphael das Chagas Santos;  
Projeto de Decreto Legislativo Nº 035/2025 de 17 de junho de 2025, que concede 
Título de Cidadã Honorária de Ipueira/RN, a Sra. Amanda Kelly Nóbrega 
Medeiros, todas de autoria do vereador Itaci de Brito Mariz Neto. Indicação Nº 
071/2025 de 12 de junho de 2025, que indica ao Poder Executivo Municipal 
através da Secretaria Municipal de Esportes e Lazer, a aquisição de um novo 
bebedouro para Ginásio Poliesportivo “Eudes Morais da Nóbrega”, com objetivo 
de evitar a contaminação por bactérias, vírus e outros microorganismos;  
Indicação Nº 072/2025 de 12 de junho de 2025, que indica ao Poder Executivo 
Municipal através da Secretaria Municipal de Saúde e Saneamento, a aquisição 
de um (Carrinho de Emergência) para a “Unidade Básica de Saúde Dr. Leido 
Antão da Silva” com intuito de facilitar o atendimento a pacientes em situações 
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de urgência e emergência Médica, especialmente em casos de parada 
cardiorrespiratória, ambas de autoria do vereador Victor Hugo Rodrigues de 
Souza Araújo. Indicação Nº 073/2025 de 17 de junho de 2025, que indica ao 
Poder Executivo Municipal através da Secretaria Municipal de Educação, a 
implantação e incentivo da prática de xadrez no âmbito da escola de tempo 
integral da rede municipal de ensino; Moção de Parabéns Nº 023/2025 de 09 de 
junho de 2025, que apresenta moção de parabéns à equipe da Secretaria 
Municipal de Esportes, na pessoa do Secretário Plínio Klerison, pela grandiosa 
realização do 3º encontro de ciclistas de Ipueira, ambas de autoria do vereador 
Bruno Lopes dos Santos Filho. Dando continuidade a Senhora Presidente 
facultou a palavra para quem dela desejasse usar: Usou da palavra o vereador  
Bruno Santos que iniciou trazendo o seu abraço e os sentimentos de pesar aos 
familiares que perderam os seus entes queridos nesses últimos dias, como a sua 
grande amiga Gerdulina que perdeu precocemente o seu filho, a família de Seu 
Olivar que partiu hoje, o edil disse que deseja a todos os sentimentos de pesar 
em nome da Câmara Municipal; em seguida disse que traz a esta casa um 
registro muito importante digno de parabéns que rendeu muitos elogios que foi 
o arraiá de empreendedor, mais uma feira, disse que esteve lá presente, vendo 
o quanto é importante para a economia do município da nossa cidade e para 
incentivar os empreendedores de Ipueira, parabenizou toda a equipe da sala do 
empreendedor e a gestão municipal pela realização do arraiá; em seguida disse 
que também gostaria de deixar registrado que em outro momento esteve reunido 
aqui nesta casa, logo que passou o período chuvoso, cobrando que fossem 
revitalizadas, restauradas e recuperadas  as estradas rurais  do nosso município, 
disse que graças a Deus a equipe da gestão municipal já deu início a essa 
recuperação das estradas, disse que já estão chegando elogios dos moradores 
da área rural agradecendo pelo feito e pela qualidade que vem sento feitas, disse 
que da mesma forma que cobrou, também traz o agradecimento pela indicação 
atendida; em seguida disse que com muita alegria a semana passada recebeu 
a grande notícia a emenda do nosso grande Deputado Estadual Adjuto Dias, o 
deputado parceiro de Ipueira, foi paga pelo Governo do Estado, a  emenda no 
valor de R$ 250 mil reais, que servirá muito no quesito pavimentação de ruas, 
enfatizou mais uma vez a sua gratidão ao nosso Deputado Adjuto Dias, por ter 
destinado a emenda e ter ficado na cobrança diariamente para que fosse paga 
pelo governo do estado; em seguida disse que hoje tivemos duas coisas muito 
importante no nosso município, primeiro o prefeito anunciou a complementação 
da pavimentação na avenida principal, disse que é um feito histórico e que 
lembra muito bem a luta de Ademir aqui nesta casa, como também dos 
moradores das casas que são atingidas no período chuvoso e agora será feito a 
pavimentação e solucionados os problemas que sempre tinham ali, a outra coisa 
é que hoje foram sancionadas algumas leis em nosso município, dentre elas 
duas de sua autoria e uma delas será se Deus quiser uma luta na assembleia do 
nosso Deputado Estadual Adjuto, para que da mesma forma que tornamos a 
festa da nossa padroeira um patrimônio imaterial do nosso município, ela 
também se torne do Estado do Rio Grande do Norte, porque temos história, 
tradição e isso tudo precisa ser validado. Em seguida usou da palavra o vereador 
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João Alberto que iniciou dizendo que acabou de ter uma surpresa muito bacana, 
quando chegou aqui recebeu algumas correspondências da assembleia 
legislativa e são referentes alguns pleitos apresentados pelo edil e pelo colega 
Itaci em uma viajem que estiveram recentemente em Natal, disse que costuma 
dizer que um Deputado Estadual é um vereador do estado com mais poder, 
porque tem como disponibilizar algumas emendas, mas ele é um legislador do 
Estado e assim como os edis que são vereadores do município, eles apresentam 
essas demandas também e ficam na torcida para que sejam executadas e 
quando os edis levam alguns pleitos recentemente, tinham a convicção que 
seriam representados lá na assembleia e que esses pleitos pelo menos seriam 
repassados para os setores mais cabíveis, porque entendem que enquanto 
agentes políticos de um município pequeno, os edis têm que se aproximar da 
capital para buscar essas solicitações, buscar recursos e sempre pensando no 
bem coletivo, disse que dentre as solicitações que eles fizeram, já com 
requerimentos aprovados pela assembleia e destinados  para as secretarias 
competentes do Estado, Ezequel a quem o edil agradece nesse momento, 
solicita a perfuração e instalação de poços, disse que quando decidiram ir até 
Natal, foram até a zona a rural do nosso município e entenderam essa 
necessidade, disse que nós vivemos em uma região escassa, e a seca não é 
algo que acontece por acaso, temos que aprender a conviver com a seca, nós 
que somos nordestinos,  principalmente nós do Seridó, temos de buscar meios 
para conviver com essa escassez que ela se torna quase que perene, um ano 
ou outro a gente tem uma chuva boa, uma quadra chuvosa boa, um inverno bom, 
mas na maioria das vezes nós estamos sempre vivendo nessa região seca, disse 
que um ponto muito positivo, como também para a zona rural, há uma solicitação 
do deputado, que também foi uma solicitação do edil e de Itaci, a  possibilidade  
de aquisição de mais um ônibus escolar, dando ênfase as crianças e 
adolescentes que residem na zona rural, e uma viatura policial, disse que 
sabemos que o governo do estado disponibilizou uma viatura nova, mas no seu 
entendimento o que seria mais adequado para a realidade de Ipueira por se tratar 
de um município que faz fronteira coma Paraíba e têm diversas estradas vicinais 
é que fosse uma caminhonete, porque em casos de algumas ocorrências ou 
intercorrências, seria mais fácil do policiamento agir, outra demanda pedida foi o 
aumento do efetivo policial para Ipueira, disse saber que é mais difícil mais é 
uma solicitação de muitas pessoas do edil também e por hora do presidente da 
assembleia legislativa e uma solicitação que o edil enxerga que se faz assim de 
forma gritante, necessária que tenha uma celeridade maior é que haja uma 
reforma na Escola Estadual João Alencar de Medeiros, disse que sabemos que 
infraestrutura de lá hoje é boa, mas quem passa próximo a escola percebe que 
o muro está prestes a cair e que têm muita coisa que pode ser melhorada lá até 
para que possamos também tentar fazer com que os adolescentes, os jovens e 
até adultos que estudam  através da EJA permaneçam lá, tornar a escola sempre 
mais atrativa, um ambiente sempre prazeroso, o edil disse que aproveita para 
parabenizar a direção da escola que cuida muito bem, mas essa parte da 
estrutura que precisa ser melhorada cabe sim ao Governo do Estado e Ezequiel 
enquanto deputado e presidente da assembleia apresenta essa reivindicação 
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que é do edil e também de muita gente, disse que gostaria de mencionar tudo 
isso aqui porque acredita é muito importante, disse que estar falando de forma 
rápida porque não tem tanto tempo para explicar, mas que são demandas 
essenciais; em seguida disse que para finalizar gostaria de mencionar a 
importância de uma conferência que participou recentemente, aqui no município, 
porque foi a primeira conferência que tratava única e exclusivamente da garantia 
da pessoa idosa, disse que Vitão esteve no grupo do edil, ficaram lá até o final 
debatendo, parabenizou o colega dizendo que ele auxiliou muito no trabalho do 
grupo, disse que crer que aquelas propostas apresentadas pelo seu grupo e 
pelos demais grupos, são propostas viáveis e devem sair do papel, que o idoso 
seja valorizado, e no dia 15 agora era o dia mundial da consciência da violência 
contra a pessoa idosa, e que  nós todos sejamos pessoas que combatem esse 
tipo de violência. Em seguida usou da palavra a Presidente desta casa, a 
vereadora Nilmara de Assis que iniciou parabenizando o nosso gestor e a equipe 
da sala do empreendedor que vem fazendo um belíssimo trabalho, disse que vai 
tomando pé de quanto está sendo ajudado, quanto melhorou desde que 
começou a sala do empreendedor no nosso município e isso é muito importante; 
em seguida disse que como o colega Bruno falou aqui há pouco a questão dessa 
pavimentação que vai ser nesses pedacinhos que ficaram de um lado e do outro 
o asfalto, é muito importante, traz uma outra visibilidade para a nossa avenida 
principal, disse que ficou muito feliz quando viu o vídeo do seu amigo e Prefeito 
Ademir falando sobre isso, disse que essa garra e essa vontade que ele tem de 
fazer mais ainda, de melhorar mais ainda, é uma sequência de grandes ações 
que já aconteciam  e que ele vai fazer muito mais, disse que é o seu desejo e o 
seu querer, que ele possa fazer muito mais; em seguida disse que pegando uma 
ressalva na fala do colega Beto, quando ele ainda há pouco falou da reforma da 
escola estadual por parte do Estado, disse que não querendo criticar a fala do 
colega, não é o caso, e sim falar de reformas que vem sempre acontecendo na 
escola estadual, disse que não tem tanto tempo que foi feita uma reforma na 
escola, e pelo que a edil ficou sabendo foi gastado um volume significativo de 
recurso para fazer esse serviço lá, e o principal que ela ver é que o muro está 
caindo, pelo menos do lado muro de cá que circula a escola estar caindo, disse 
que fica se perguntando como é que o governo manda uma equipe vir fazer uma 
avaliação e não consegue ver uma murada de uma escola caindo disse que já 
tem umas fileiras de tijolos que já caíram, disse que não é uma coisa tão difícil 
de se fazer e também não é tão caro de se fazer, disse que venham e quando 
vier, não venham fazendo pedaços, venham fazendo um todo para que não 
venha acontecer no futuro um acidente, disse que a escola estadual tem uma 
equipe muito preparada, de pessoas que trabalham, que cuidam, mas se não 
houver manutenção, de pedaços não vai resolver não, disse que está só 
complementando, porque achou muito interessante quando o colega falou sobre 
isso e sabe que dinheiro público é responsabilidade, disse que depois vai 
procurar saber quanto  foi a última reforma para trazer aqui, para a gente ter uma 
noção de que poderia ter englobado; em seguida falou da audiência do conselho 
do idoso, disse que foi muito importante com a participação dos idosos, disse 
que a gente sabe do quanto isso é significativo para a nossa sociedade, porque 
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ela vai mudando, é mutante, muda todos os dias, disse que é uma coisa que a 
edil hoje está reivindicando na justiça contra a empresa que não deu assistência 
nenhuma a sua m mãe e não entendeu que existia o estatuto que acobertava 
ela, disse que unindo forças a gente ver a importância que tem de estarmos 
sempre buscando essa questão de amparar o idoso, assim como a gente tem o 
estatuto da criança e do adolescente, o estatuto da mulher, o estatuto  a pessoa 
com deficiência, enfim tudo que vem da mutação que acontece na nossa 
sociedade. Dando continuidade passamos a ordem do dia que constou das 
seguintes votações: Em única discussão e votação Projeto de Decreto 
Legislativo Nº 017/2025 de 26 de maio de 2025, que concede Título de Cidadão 
Honorário de Ipueira/RN, ao Sr. Jonathon Messias Souza da Nóbrega; Em única 
discussão e votação Projeto de Decreto Legislativo Nº 024/2025 de 29 de maio 
de 2025, que concede Título de Cidadã Honorária de Ipueira/RN, a Sra. Larissa 
Morgana de Medeiros Figueiredo; Em única discussão e votação Projeto de 
Decreto Legislativo Nº 025/2025 de 29 de maio de 2025, que concede Título de 
Cidadão Honorário de Ipueira/RN, ao Sr. Roberto Flávio de Oliveira, todas de 
autoria da vereadora Maria Ionilde Medeiros de Araújo Barros e foram aprovadas 
por unanimidade dos vereadores presentes. Em única discussão e votação 
Projeto de Decreto Legislativo Nº 020/2025 de 28 de maio de 2025, que concede 
Título de Cidadão Honorário de Ipueira/RN, ao Sr. Rubens Medeiros Germano 
Júnior; Em única votação Moção de Parabéns Nº 022/2025 de 02 de junho de 
2025, que apresenta moção de parabéns ao vereador Victor Hugo Medeiros 
Pessoa do Nascimento, pela passagem do seu aniversário no dia 1º de junho de 
2025, ambas de autoria do vereador Bruno Lopes dos Santos Filho e foram 
aprovadas por unanimidade dos vereadores presentes. Em única discussão e 
votação Projeto de Decreto Legislativo Nº 026/2025 de 02 de junho de 2025, que 
concede Título de Cidadão Honorário de Ipueira/RN, ao Sr. João Francisco da 
Silva, de autoria do vereador Victor Hugo Rodrigues de Souza Araújo e foi 
aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. Em única discussão e 
votação Projeto de Decreto Legislativo Nº 027/2025 de 03 de junho de 2025, que 
concede Título de Cidadão Honorário de Ipueira/RN, ao Sr. João de Deus Pereira 
Neves; Em única discussão e votação Projeto de Decreto Legislativo Nº 
028/2025 de 03 de junho de 2025, que concede Título de Cidadã Honorária de 
Ipueira/RN, a Sra. Maria Gardênia dos Santos Pereira Neves, ambas de autoria 
do vereador Victor Hugo Medeiros Pessoa do Nascimento e foram aprovadas 
por unanimidade dos vereadores presentes. Em única discussão e votação 
Projeto de Decreto Legislativo Nº 029/2025 de 03 de junho de 2025, que concede 
Título de Cidadã Honorária de Ipueira/RN, a Sra. Maria das Graças Medeiros 
Fernandes, de autoria do vereador José Rafael Lopes de Medeiros e foi 
aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. Em única discussão e 
votação Indicação Nº 070/2025 de 29 de maio de 2025, que indica ao Poder 
Executivo Municipal que seja dado prioridade e gratuidade nas demarcações dos 
espaços para os comerciantes ipueirenses no período da festa de Nossa 
Senhora do Perpétuo Socorro, de autoria do vereador João Alberto de Morais 
Filho e foi aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. Em única 
votação Moção de Pesar Nº 009/2025 de 03 de junho de 2025, que apresenta 
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moção de sentido pesar à família Azevedo, pelo falecimento do Senhor José 
Aureliano Sobrinho, ocorrido no 31 de maio, na cidade de Ipueira-RN, de autoria 
do vereador Ricardo Alencar de Medeiros, e coautoria dos vereadores Bruno 
Lopes dos Santos Filho, Victor Hugo Medeiros Pessoa do Nascimento, José 
Rafael Lopes de Medeiros, Victor Hugo Rodrigues de Souza Araújo, Nilmara de 
Assis Lima e João Alberto de Morais Filho e foi aprovada por unanimidade dos 
vereadores presentes. Nada mais havendo para ser tratado, a Senhora 
Presidente convocou outra sessão para o dia 24 de junho de 2025, agradeceu a 
presença de todos, declarou encerrada a presente Sessão, e mandou lavrar esta 
Ata que lida e aprovada vai por todos assinada. Eu, _______________ (Ricardo 
Alencar de Medeiros), 2º Secretário da Mesa Diretora, lavrei a presente e 
subscrevi. 
 
_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

 


